



灭火，我给你“灭火轰炸机”

俄罗斯愿派“消防大杀器”支援加拿大，加方尚未回应

□新华社特稿(记者 马晓)

加拿大西部艾伯塔省森林火灾肆虐难熄，可能还得再烧个把月，令政府头疼不已。俄罗斯站出来表示，自家有“灭火轰炸机”(如图)，很好使，愿意拿来支援加拿大。

加俄关系因乌克兰问题而冷淡。截至8日，面对俄方释放出的善意，加拿大政府尚未做出回应。

1 “消防大杀器”

俄罗斯紧急情况部部长弗拉基米尔·普奇科夫上周首次表示，俄方愿意向加拿大派出“灭火轰炸机”及其他消防专业人员，帮助扑灭艾伯塔省森林大火。

加拿大通讯社报道，位于加拿大首都渥太华的俄罗斯大使馆发言人基里尔·加里宁8日说，俄罗斯依然时刻准备着“帮助加拿大朋友战胜仍在肆虐的森林大火”。

俄罗斯这款“灭火轰炸机”由伊尔-76型战略运输机改装而成，可携带多达42吨消防阻滞剂，对大面积火场实施“凌空轰炸”，可谓“消防大杀器”。加拿大军方曾租用这种大型灭火飞机用于扑灭森林大火。

俄罗斯与加拿大自然环境相似，地处中高纬度地区，幅员辽阔，分布有大面积茂密针叶林，冬春季节森林防火压力大。

艾伯塔省森林大火发生于3日，过火面积预计在当地时间8日突破3000平方公里。加拿大政府疲于招架，一些官员甚至表示只能祈求尽早下大雨。

2 加方未回应

尽管俄方一再展现善意，加方则作“容我三思”状，一直没有对此做出回应。

加拿大是七国集团成员，2014年年初乌克兰危机爆发后，加拿大与美国等国一同制裁俄罗斯，不过，去年10月加拿大举行议会选举，现任总理贾斯廷·特鲁多领导的自由党上台执政，表示愿意与俄罗斯建立建设性关系。

此次俄罗斯如能帮助加拿大灭火，或许对冷淡的双边关系起“回暖”作用。

加拿大通讯社8日报道，加拿大已出动1100多名消防员、145架直升机、138部重型机械及22架灭火飞机对林火实施扑救，其中包括美制CH-147F、CH-146直升机和C-130运输机。

这些飞机的运载能力都不及伊尔-76型战略运输机，而且，消防直升机的飞行稳定性和安全性也不如伊尔-76这样的大型固定翼运输机。

艾伯塔省官员预测，短期内扑灭这场“超级大火”的希望渺茫，火势预计还将持续数月。

相关链接

加拿大严重林火可能系人为造成

□据 新华社多伦多5月8日电

加拿大西部艾伯塔省的严重林火仍在肆虐。加拿大林火研究专家的初步分析显示，人为因素可能是这场大火发生的主要原因。

加拿大通讯社报道，尽管官方仍在调查此次严重林火发生的原因，但艾伯塔大学森林火灾研究专家麦克·弗兰尼根分析认为，在加拿大，森林火灾主要由人为因素引发，此次麦克默里堡发生的严重林火也不例外。

弗兰尼根分析说，麦克默里堡火灾的发生地点距离城市较近，此外，气象监测数据表明，火灾发生区域近期未发生雷电事件，这些因素都促使他相信火灾很可能系人为所致。

加拿大国家火灾数据库的统计显示，在艾伯塔省，每年平均会报告林火1.2万起，其中约一半系人为引发，雷电是促使林火发生的第二大因素，约47%的林火由雷电引发。

据介绍，加拿大春季多发林火。在冬季积雪融化而春季降雨尚未来临时，有一段2个到3个星期的空当，极易发生火灾。

弗兰尼根同时说，人为因素可能只是导火索，加拿大西部经历的暖冬及干旱等环境因素，都使得此次大火迅速蔓延。另外，近日麦克默里堡风向多变也使灭火难度加大。

由于加拿大在面对林火时，将撤离附近居民作为首要任务，因此迄今并无直接因林火伤亡，只有2人在撤离途中发生车祸身亡。

新闻点评

【新闻】上大学读法律专业不可避免要接触血腥暴力的内容，不过，按照英国牛津大学新出台的校规，讲课内容如果包含“可能令人不安”的事情，教师必须先提醒学生并允许学生不听。一名法律专业学生对英国《每日邮报》说：“在讲到性侵前，其中涉及强奸、性攻击等内容，我们被警告以下内容可能令人不安，需要的话可以选择离开课堂。”法律专业以外也有类似规定。社会学教授弗兰克·菲雷迪认为，新校规损害学术自由。

【点评】当医生还能怕做手术？

【新闻】韩国政府人事部门9日说，为建立基于能力、择优选拔的人事管理体制，从本月起，学历将从政府公开的公务员个人履历中删除。韩国人事革新处说，学历、身高、体重及婚姻状况等与履行职责关系不大的个人信息将被删除，大学所学专业仍然会保留；与公务员行政能力相关的一些个人信息将突出显示，如外语专业水平和其他职业技能认证。

【点评】有学历，不一定有能力。

【新闻】对等待移植器官救命的病患来说，每一秒都很关键。为保证器官能尽快送到手术室，印度的科学家们发起了“10亿卢比微空运输国家项目”，打算用无人机运送心脏、肾脏等器官。据估计，采用无人机可节约一半运输时间。《印度时报》援引印度轻型战斗机LCA主要研发人员科塔·哈里纳拉扬的话报道，未来用于器官运输的无人机将是普通无人机大小，能飞到距地面约150米的空中。它携带特殊储存装置，可以储存心脏至多10小时，储存肾脏至多24小时，储存肝脏12至15小时。他们希望这种无人机能一次飞行100公里。

【点评】当医生，还得学会操作无人机。

【新闻】据港媒9日报道，葡萄牙首都里斯本有一尊拥有126年历史的雕像，上周二，一名男子打算与雕像自拍时，不慎将雕像推倒在地摔得粉碎。据悉，这尊雕像为16世纪葡萄牙国王塞巴斯提安，它手持盾牌和长剑，约有一名儿童大小，126年前被放到罗西乌地铁站门口的支柱上。那名男子闯祸后，立即逃离现场，但很快被赶来的警方抓获。

【点评】这张照片代价真大。



拥有126年历史的雕像(左)和其摔碎后的样子(网络图片)

洛阳晚报 招聘专栏 广告热线:65139977 65139988 18903796967

百名国际空姐空降洛神岛 与您共赏洛神灯会

阳光水世界·洛神岛大型洛神灯会已于4月29日正式开园

阳光水世界·洛神岛是以生态观光、度假休闲为一体的综合性旅游文化产业。其中有美食广场、茶艺广场、文化广场、开心乐园、水上世界、儿童乐园、农耕文化用品展厅、豪华客房、天然温泉、会议中心、草坪婚礼、水上婚礼等项目。景区4月28日-6月2日举办洛神灯会，万组彩灯布满洛神岛、太阳岛。

届时洛神灯会门票特惠推出20元/张，白天灯展区免费

聘：现场工作人员

电话：0379-69937888 69953888
地址：滨河北路凌波桥西500米阳光水世界